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DIKKAT: a) Herkesin sorusu birbirinden FARKLIDIR. Indirdiginiz bu smav sorularmm kaybetmemek icin
once bir KAYDEDIN. Tekrar yiiklerseniz sorular degisir.

b) Defter kitap vs hersey SERBESTTIR. Sadece birbirinizden alis veris yapmamahisimiz. Sekiller
kitaplardaki sorulara benzese de icerigi farkhdir.

¢) Birinizin yaptig1 en ufak bir HATA yada COZUM TARZI bir baskasinda cikarsa ikiside kopya islemi
gorecektir.

d) Smav KLLASTK okunacaktir. Olabildigince anlasihr ve acik yazin. Birimler puana dahildir. Yercekimi
ivmesini 9.81 alin.

e) Simnav bittikten sonra kagitlarimzin FOTOGRAFINI cekip, burada verilen SORULAR ile birlikte ODEV
SISTEMINE vyiikleyin.

f) Cevaplarla birlikte sorularimizi yiikleyin. Unutulursa yar1 puan iizerinden degerlendirilir. Herkesin
sorusu birbirinden farkhdir.

g) Sorularda sizce EKSIK bir sey varsa, Uygun sekilde kendiniz DUZELTIN. Hatay1 bulmakta puandir.
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Soru-1)(20p.) Kardemir’in i¢indeki Kok fabrikasinda firma kémir
doldururken asagidaki gibi bir vagon sistemi tasarlamak istiyoruz. Bu
sistemde vagonun t=2 saniye i¢inde v= 1 m/s hiza ulagsmasini istiyoruz. Daha
sonra sabit lizla ¢ekilecek. W= 340 kgf olan bir vagonu bu sartlarda
¢ekebilmek i¢in ne kadar bir motor giicii gerekir P=? (Kayiplar yok
savilacak).(Rampanin egim acis1 a= 21 derece.)







Soru-2)(20p.) Sekildeki gibi yiiklii bir tren o = 2 derecelik bir rampadan
kar1 dogru ¢ikarken arkadaki Yiik vagonlarinin lokomotifle olan baglantist
kopuyor ve vagonlar asagi dogru kagmaya bagsliyor. S= 4350 metre asagida
ise bir istasyon bulunmaktadir. Istasyonda biiyiik bir kaza olmamas i¢in
haber verilip yolun bos bir hatta yénlendirilmesi istenecektir. Bunun i¢in ne
adar siire vardir? Yani Vagonlar kag saniye sonra istasyonda olur? Istasyona
ardiginda luzi ne olur? Bosa ¢ikan vagonlarmn tonaj1 W=120 tondur. Hava ve
teker stirtiinmelerini thmal edin.




Soru-3)(20p.) Sekildeki gibi bir elektrik motorunun devrini élgmek istiyoruz.
Bir tane m= 15 gr kiitlesindeki bir ¢elik bilyeyi iple ucuna bagliyoruz.
Motoru ¢alistirdigimuzda sekildeki gibi bir gériintii olusmaktadir. Yandan
fotogratini ¢ekip resim tizerinden kag derece a¢1 yaptigini buluyoruz. =32

derece ag1 yapiyorsa motorun devri nedir (n=?). Ipin boyu 1=49 cm




Soru-4)(20p.) Sekildeki gibi Lunaparkda donen bir eglence aracinda merkez
mili n=7 d/d hizla donmektedir. Bu esnada ¢ocuk r = (2 sinf + 5)mve z= (3
cosf) m konum denklemleri ile hareket ettirilmektedir. Cocukta olusan
kuvvetleri ti¢ eksende de (1,6.z) bulun. Cocugun agirhigi m=35 kg dir.
Fotogratin cekildiai esnada 6=128 derecedir.







Soru-5)(20p.) 1. sorunun devami olarak Kardemir'deki vagon sisteminde
Vagonu yukar ¢ekerken gerekli olan motor giiciinii P=4 kW buldugumuzu
varsayalun. Vagonu istenen hizda sabit olarak yukarn ¢ekerken halatin
tambura v=9 mv/s hizla sarmamiz gerekli olsun (1. sorudan herhangi bir seyi
almayin. Sadece onun devam gibi diisiiniin). Piyasadan satin alacagimiz
motorun deviri n= 2500 d/d ise buna gére disli sisteminde aradaki Rg=?

dislisinin yarigapini ne almaliy1z? Diger dislilerin yarigalarii R, =65 mm,
Rp = 156 mm almak istiyoruz.




